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Классный час 

Правила безопасного перехода улиц и дорог
в 6 «в», 9 «б» классах

Классный руководитель

Файзуллина Г.М.

Классный час: «Правила безопасного перехода улиц и дорог».
Цели:
· уточнить представление детей о перекрестке и видах перекрестков;

· сформировать представления об опасных поворотах транспорта;

· учить ориентироваться в опасных ситуациях;

· отработка в игровой форме навыков безопасного поведения на перекрестке;

· воспитывать наблюдательность, бдительность, осторожность, дисциплинированность.

Оборудование:
· компьютер;

· проектор;

· экран;

· презентация;

· разметка дороги;

· модель светофора;

1.Вступительное слово учителя Слайд №1 

          Тема нашего сегодняшнего классного часа: «Правила безопасного перехода улиц и дорог». Каждый день мы идем в школу, после окончания занятий возвращаемся домой, отправляемся в магазин, гуляем с родными и все это время мы «сталкиваемся» с дорогой. А здесь нужно соблюдать особые правила – Правила Дорожного Движения. Сегодня мы с вами поговорим о правилах дорожного движения, вспомним дорожные знаки. Урок сегодня необычный, мы будем путешествовать по станциям.
1.станция  - Вопросита

Станция интересная, посмотрите к нам в гости пришел Вопросита и принес с собой вопросы, кто ответит на вопросы, тот получит приз!

Вопросы: Слайд №2-№7
1. Сколько колес у легкового автомобиля? (4)

2.  Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (1)

3. Кто ходит по тротуару? (пешеход)

4.  Кто управляет автомобилем? (Водитель)
5. Какие сигналы подаёт светофор?
Игра "Отремонтируй светофор"

Цель: закреплять знания детей о сигналах светофора.

Материал: шаблон светофора, круги красного, желтого, зеленого цвета.

Ход игры: Воспитатель объясняет детям, что светофор сломался, необходимо 

отремонтировать светофор (правильно собрать по цвету). Дети накладывают 

круги на готовый шаблон светофора.

6. Почему нельзя переходить улицу на красный свет?
         Собираясь переходить улицу, убедитесь, что в данном месте переход разрешен, далее, обратите внимание на сигналы светофора. Красный сигнал светофора запрещает пешеходам движение. Если красный сигнал вспыхнул, а вы уже начали переход нужно вернуться назад, на тротуар. 

   Желтый сигнал – предупредительный. При желтом сигнале начинать переход нельзя. Пересекать дорогу можно лишь при зеленом сигнале светофоре. На дорогах есть светофоры, у которых нет желтого сигнала - это светофоры пешеходные, их сигналы обязательны только для пешеходов.
7. Какие виды пассажирского транспорта вы знаете?
8. Как нужно переходить улицу после выхода из автобуса, троллейбуса, трамвая?
9. Что такое перекрёсток?
10. Что такое островок безопасности?

    Если вы оказались на середине проезжей части, надо дождаться зеленого сигнала, стоя, на осевой линии или «островке безопасности». 
    Если красный свет вспыхнул после начала вашего движения с осевой линии лучше всего остановиться и ждать, пока пройдет транспорт. Если транспорта нет – можно осторожно продолжать движение к тротуару, но нельзя пятиться назад или метаться перед движущимися автомобилями.

       11. Какие линии разметки должен знать пешеход?
Учитель: Молодцы, ребята! Всем приз наклейки.

А теперь следующая станция 
2. «Новые знания - Перекресток». Слайд №8
     Перекресток – это очень опасный участок улицы или дороги, на нём всегда много машин и пешеходов. Даже верное соблюдение указаний светофора или регулировщика не гарантирует безопасный переход. Перекресток бывает регулируемый и нерегулируемый. 
      На нерегулируемых перекрестках пешеходы обязаны во всех случаях пропускать приближающийся транспорт и, убедившись в полной безопасности, начинать переход. Особенно надо следить, не приближаются ли автомобили с улиц, которые ведут к перекрестку. На нерегулируемом перекрёстке нет светофора и регулировщика, поэтому необходимо быть очень внимательным, надо знать правила перехода проезжей части, знаки светофора и регулировщика, знать правила поворота автомобилей и всегда помнить, что есть недисциплинированные водители, которые могут не пропустить пешехода и наехать. 
       Регулируемый перекресток – здесь стоит светофор или специальный регулировщик (полицейский).

        Если, переходя улицу, пешеход слышит резкий сигнал – сирену, он должен немедленно остановиться или освободить проезжую часть – мчится оперативный автомобиль. Машины «скорой помощи», пожарные, милицейские и другие, выполняющие оперативные задания, пользуются преимущественным правом проезда в любом направлении. Все они оборудованы сиреной и мигающим фонарем – маячком на крыше. Услышав предупредительную сирену, нельзя начинать переход даже на свободной улице при зеленом сигнале светофора. Всегда выполняйте правила дорожного движения!
А теперь следующая станция 
3. «Игровая»
        Игра «Пешеход» Ведущий берет в руки светофор и 2 кружка зеленого и красного цвета. Дети выстраиваются перед пешеходным переходом. Если ведущий показывает красный – то они    понимают, что нельзя идти, желтый – приготовиться, зелёный-  переходят дорогу по пешеходному переходу. Затем ведущий может быть кто-то из детей.
        Игра «Будь внимательным».
Дети запоминают, что и когда надо делать. Идут по кругу и внимательно слушают сигналы регулировщика дорожного движения. По сигналу: «Светофор!» - стоим на месте; по сигналу: «Переход!» - шагаем; по сигналу: «Автомобиль!» - держим в руках руль.

Следующая станция 
4. «Знаковая - Пешеходный переход»
Есть ребята у нас с вами друг на дороге – это светофор и пешеходный переход. Этот знак нам пешеходам помогает переходить дорогу, водители обязаны пропустить пешехода. Но пешеход не должен забывать правила безопасности при переходе дороги. И сегодня мы смастерим сами это знак – пешеходный переход.
Следующая станция 
5. «Мультландия». Слайд №8

6. Итоговая. 
А сейчас давайте вспомним, о чем мы говорили на уроке

- Как называется место пересечения двух дорог? (Перекресток)

- Для чего нужна проезжая часть? (Для движения транспорта)
- Сколько сигналов у светофора? (Три)
- Какой свет верхний на светофоре? (Красный)

- На какое животное похож пешеходный переход? (На зебру)
- Что держит в руке инспектор ГИБДД? (Жезл)

- По какой стороне проезжей части движется транспорт? (По правой)
- Посмотрите на картинку кто нарушает правила дорожного движения? (Мальчик на дороге)
- Что может произойти, если пешеход или водитель нарушил правила дорожного 

движения? (Авария или ДТП)

- Какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми 

сигналами?(«Скорая помощь», пожарная и полицейская машины)
- Как нужно переходить дорогу?
- Где нужно играть, чтобы не подвергаться опасности? (Во дворе, на детской 

площадке).
Ребята, я думаю, все вы понимаете, что дорога - это источник повышенной опасности. 

Всегда выполняйте правила дорожного движения. 

«Помните, что нарушения правил может привести к очень тяжелым последствиям. Дорожно–транспортные происшествия – это аварии, травмы, покалеченные судьбы. Выходя на дорогу, помните о правилах дорожного движения. 

Берегите себя и свое здоровье! 

